

**ПОДЛУЖНА Н.О.**, зав. кафедри – д.е.н., доцент.

**СЕВРЮКОВ В.В.**, студент, Донецький національний технічний університет

## **РЕГУЛЮВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19**

Політична й світова фінансова кризи і пандемія COVID-19 є викликом усім існуючим економічним системам, які вже стали невід'ємною частиною політичного устрою і не можуть бути змінені докорінно без загрози обвалення усієї світової економіки. Тому *виникає необхідність* адаптації науково-відомих методів макроекономічного регулювання сучасної економічної ситуації.

Досліджено, що забезпечення економічного зростання завжди було задачею макроекономічного регулювання економіки, тому тема є досить дослідженою. Уперше методи макроекономічного регулювання були запропоновані у роботі Д. Кейнса «Загальна теорія відсотку і грошей» у 1920 р.[1]. До того ж, проблематикою економічного зростання займалися Т. Веблен, М. Калецькій, А. Маршал та інші. Сучасні неокласичні підходи не забезпечують випереджаючих темпів зростання економіки під час епідемії COVID-19. Наприклад, науковець С. Куліцький пише про від'ємне зростання економіки, у середньому українська економіка зазнала падіння у – 3,5% реального ВВП, що обумовлено, насамперед, пандемією COVID-19[2].

Досліджено, що неокласичні підходи мінімізації держави в економіці втрачають свою актуальність, як колись підходи класичної школи під час Великої Депресії. Провали ринку продемонстрували лауреати нобелівської премії Дж. Стігліц і Д. Акерлоф, які навели докази асиметрії розподілу ринкових сигналів (цін), тобто коли продавець знає про вартість товару більше ніж покупець[3]. Ефект асиметрії інформації викликає негативний відбір серед продавців якісної продукції, це ніяк нерегульована проблема.

Встановлено, що в українському законодавстві немає єдиної затвердженої стратегії макроекономічного регулювання економіки. Таким чином, під час кризових ситуацій, серед яких є пандемія, необхідним стає термінове впровадження заходів макроекономічного регулювання. Окрім зниження показників зростання реального ВВП, також знижується індекс промислового виробництва[4]. Таким чином, товарообіг вітчизняного виробника скорочується, а частка імпорту зростає, що зумовлює все більшу залежність української економіки від імпортних поставок, відсутність яких обвалює сукупний попит на споживчі товари та послуги. В таких умовах спостерігається зростання цін та прояв «парадоксу бережливості» серед домогосподарств, що поглиблює кризову ситуацію.

Визначено, що виходом з поточної ситуації є регулювання фіскальної політики держави, тобто збільшення витрат держави, можливість введення прогресивної шкали оподаткування, що збільшить надходження у бюджет. За для поліпшення промислового розвитку України необхідним стає зменшення ставки рефінансування, що зменшить вартість залученого капіталу. При цьому, корисним є надання особливих умов вітчизняним підприємствам, таких як кредитні канікули, державні замовлення, щоб зменшити залежність від іноземного виробника імпортозаміщенням та захистом національного виробника.

Таким чином, використання макроекономічних методів регулювання економіки є вирішальним для подолання пандемії або іншої кризової ситуації, тому необхідним стає створення нормативно-правової бази для макроекономічного регулювання економіки, що охоплює усі види макроекономічної політики.

#### Список літератури:

- 1 *Кейнс Дж. М.* Загальна теорія зайнятості, відсотку та грошей : наук.пр. Москва: Геліос, 2015. 352 с.
- 2 Вітчизняна економіка: підсумки 2020 року та перспективи розвитку URL: <http://surl.li/babfx> (дата звернення 19.10.2021)
- 3 *Akerlof G.* The Market for Lemons: Quality, Uncertainty and the Market Mechanism. The Quarterly Journal of Economics, 1970. Vol. 84. 500 p.
- 4 Інтегрований графік Індексу промислового виробництва Україна URL: <https://index.minfin.com.ua/economy/index/industrial/> (дата звернення: 21.10.2021).